

## 丢了“泥饭碗” 捧回“金饭碗” 齐河返乡农民工经培训“身价”上涨

本报齐河讯 (通讯员侯刚 陈燕华 耿乃久)“金融危机让俺丢了饭碗,可没想到通过学校的正规培训,长了‘本事’、领了‘证书’,不仅顺利就了业,工资还翻了番!”连日来,齐河县各职业学校不断收到这样的感谢信和电话,报喜者都是经过免费培训实现再就业的返乡农民工。

2008年底,受金融危机影响,齐河9300余名农民工相继返乡,春节过后仍“滞留”了

1800人。该县及时开展“返乡农民工就业援助行动”。劳动部门通过乡镇向所辖村发放包括打工经历、技术特长、就业培训需求等内容的“返乡农民工情况登记表”,两周一上报,建立返乡农民工“动态户口”。根据摸底情况,把返乡农民工职业技能培训纳入新型农民培训体系,争取60万元专项经费,联合5家职业技能培训学校,开设机械数控、计算机、电工、电气焊等10个实用专业,对有就业培训意向的返

乡人员开展免费培训。同时,与县外11家、县内35家企业达成推荐用工协议,确保培训一批,推荐就业一批。

从一名普通的打工仔变身为电焊工,安头乡农民杨立志可谓在这次金融危机中“因祸得福”。此前,只是初中毕业的杨立志在青岛做普通的车间工人,月薪800元。2008年12月,该县开始免费为返乡农民工提供职业技能培训,他成了第一期学员,选修电焊专业。结业后,杨立志

被晨鸣板纸有限公司录用,月薪达到了1500元。而“同期”的潘店镇农民王刚经数控车床培训后,取得中级职业技能证书,远赴韩国工作,年薪8万元人民币,是以前年薪的5倍。

据统计,该县至今已开班培训返乡农民工6期,1857名返乡农民工顺利结业,95%的学员领到了培训合格证和职业资格证书双证书,推荐就业和自主创业率达到98%,并普遍实现了“身价”上涨。

### 平原县前曹镇官徐村一村民反映 大雨连天行路太难

手机号为1322XXXXXXX的读者:我是平原县前曹镇官徐村的村民。我们村村东四个出村路口都很难走,平常不下雨时就进出困难。遇到大雨,积水严重,村民出行都要在泥水中趟行。希望村里能把这段路修修。

### 郯城县城关镇红石村一村民反映 排头户占巷影响进出

手机号为1396XXXXXXX的读者:我是郯城县城关镇红石村一村民。我们村靠排头的村民把南北巷一分为二盖成自家猪圈,严重影响村民进出。

### 阳信县洋湖乡纪刘村一村民反映 母猪补贴还未到手

手机号为1358XXXXXXX的读者:我是阳信县洋湖乡纪刘村一村民,不知什么原因,至今我们养殖户都没有领到2008年的母猪补贴。盼望上级领导给予关注。

**短信民声** 短信仅代表个人观点  
说心话 传身边事 请有关部门积极反馈  
发送短信至 10628781707

### 广饶检察院开展“六个一”活动

本报广饶讯 (通讯员王宝庆 别清涛)近日,广饶县人民检察院开展了“六个一”活动:一、对农村干部开展了一次法律宣传和反腐倡廉教育;二、对惠农资金落实情况进行一次专项调查;三、对涉农涉检上访进行一次大排查大息诉;四、配合有关部门对制售假种子、假农资等问题开展一项专项整治;五、建立农村联系点;六、对检察环节上侵害农民利益、危害农村发展的刑事犯罪和民事纠纷进行一次全面整治。

### 魏福艳带动 200 姐妹就业

从下岗女工到自主创业,再到小有名气的女老板,平邑县小南泉村魏福艳下岗后回到农村办企业,走出了另一片新天地。

今年40岁的魏福艳5年前从平邑县服装厂下岗回到村里。下岗后,她想自己办个服装加工厂。为了降低办厂成本,她选择了回村创业,因为小南泉村离平邑县城只有2公里,但厂房等租赁费要低得多。家乡还有一个优势,就是从事服装加工的妇女多,有很多姐妹都有10多年的加工经验,用她的说法就是“人才资源丰富”。再说,村里也扶持她,不但让她缓交厂房租赁费,还通过各种渠

道为她争取来创业扶持资金。在购买设备时,魏福艳却丝毫不怕花钱,投入30多万元购买了新设备。不到3个月,她的服装加工厂就在一阵鞭炮声中开业了。

由于讲信誉、讲质量,她的业务范围越做越广,工厂规模逐渐扩大,原来租赁的厂房不够用了,魏福艳又征得村里的支持,在村东南角建起了占地1000多平方米的服装加工车间。

经过5年的创业,魏福艳的服装加工厂已由原来的20多台机器增加到100多台,有近200人就业,年营业额达到近100万元,利润40多万元。

本报通讯员 孙兆军 孟宪华



500 微山湖虾客沾化“捞金”  
8月10日,来自微山县两城乡的王开海等在沾化县滨海乡的南美白对虾养殖池捕虾、拣虾。滨海乡利用沿海滩涂优势发展对虾养殖,但捕捞却非当地养殖户所长,为此,该乡从微山湖等地招来擅长捕虾的渔民捕虾,每捕捞1公斤虾可获得2元的劳务收入。目前来此捕虾的湖区渔民已达500余人,多的年收入可达数万元。(陈方明 赵国兴 摄)

### 八月新闻话题 ● 农村创业

## 平阴：“台账”指引工作方向

本报平阴讯 (记者王德贞 通讯员苏道新 赵传录)平阴把学习实践活动作为促进发展的“加速器”,把影响和制约科学发展、涉及群众切身利益、党员干部党性党风党纪方面的项目搬上了台账,合力破解发展中的困难和问题,促进了经济社会的又好又快发展。

学习实践活动启动后,围绕“推动科学发展、加快富民强县、构建和谐平阴”这一主题,平阴县领导班子和党员干部带着418个课题开展了“走进企业、走进群众、走进基层”专题调研活动,调研结果经梳理汇总,323个影响和制约科学发展、涉及群众切身利益、党员干部党性党风党纪方面的项目搬上了台账。一本“台账”,内容上反映的是平阴当前最需要解决的问题,而形式上又给责任单位和领导明

确了任务,成为全县学习实践活动的抓手。一个单位学习实践活动抓得好不好,对照台账这本“镜子”,一看便知一二。

“什么问题突出就重点解决什么问题,什么问题迫切就优先解决什么问题”,这是平阴县学习实践活动的着力点。平阴县从进入台账的323件实事项目中“圈”出21个重点项目,实行“一个项目、一个重点、一名县级领导、一套班子”的挂挂落实机制,“逢山开路,遇河架桥”,解决项目推进过程中遇到的困难和问题,扎实开展“项目推进年”活动,各项工作取得了明显成效。针对相当一部分中小企业由于经营规模小,在融资方面受到很大制约的情况,平阴县经过积极动作,成立了平阴县天平金企协会、山东天元担保公司平阴分公司。从此,只要

符合条件的企业加入会员,就可由担保公司根据风险管理方法和业务流程提供融资担保、短期资金支持等一体化金融服务。

目前,全县已废止不适应、不符合科学发展观要求的体制机制方面的文件65个,修订完善97个,制定出台体制机制方面的文件68个。130个关系民生的千万元以上项目快速推进,90多项已形成投资量。全县在建过亿元招商项目增加到7个,总投资28亿元。围绕提高城市的承载能力,启动了220国道拓宽改线、片区改造、锦东新区建设、玫瑰湖湿地开发等5大城建工程。同时积极发展现代物流、商贸、金融等现代服务业,完善城市服务功能。

## 阳信:建设民族团结和谐新农村

本报阳信讯 (记者王德贞 通讯员翟成新)近日,一曲悦耳动听的《幸福河畔有我家》在阳信县传唱,歌曲生动形象地描绘了阳信县刘庙等回民村的新变化、新面貌,反映了阳信县在开展科学发展观活动中,建设民族团结和谐新农村取得的骄人成绩。

以前,受多种条件的制约,阳信县回民村有“三难”:行路难、吃水难、上学难,严重影响群众的生产生活。针对这些难题,该县实施了三大“民心工程”。多方筹集资金600多万元,为15个回民村修建了村内柏油路,投资300多万元通上了

自来水,筹措资金800多万元为刘庙回民中学新建一座教学楼,为温店镇新建一所回民海儿希望小学。县长马福祥介绍说,近年来,全县共为少数民族群众办实事、办好事150余件,累计投入资金达1900多万元。

群众关心的难题解决了,心里的疙瘩也就解开了,工作开展也更顺利了。一次,阳信县进行温水区拓宽工程,需要占压4个回民村的30多亩耕地,人均只有0.3亩耕地的回民群众,不讲价钱,不提条件,积极支持工程建设,使温店等3个乡镇、7万汉族群众、10万亩耕地,用上了黄河水。

“使各族群众尽快富起来,才能建设社会主义新农村,从根本上实现各民族的和谐发展。”阳信县委书记林国华如是说。为促进少数民族经济发展,这个县专门出台政策,引导少数民族群众大力发展牛羊屠宰、畜产品加工、运输等产业。目前,少数民族村从事屠宰、运输、养殖的各类专业户达1700余户,占总户数的95%以上,新上各类深加工项目50多家,吸引外资2.5亿元,年产值达36亿元,牛羊肉产品占天津清真市场份额的40%、北京清真市场份额的20%以上;少数民族村户户拥有机动车,人均纯收入由2000年的3500元增长到目前的8000多元,超出全县农民人均纯收入3140多元,户户过上了富足殷实的小康生活。

## 科学发展 富民强省 ——深入开展学习实践科学发展观活动

## 口腔溃疡 扁平苔癣 白塞氏病 首个科研新药获准上市

34岁的王小姐,近三年来反复出现口腔溃疡,几乎每个月都要发作1~2次。虽然频繁发作,但是工作繁忙的王小姐一直认为口腔溃疡是个小毛病,所以一直都按单纯的口腔溃疡进行治疗,直到前几天,王小姐抽空去医院做了一次全面检查,才发现自己原来得了“白塞氏病综合征”,而且有口腔白斑(口腔癌前病变)的临床特征。专家提醒,怀疑自己的口腔溃疡“不寻常”的患者,应及时到齐鲁中医药研究泉城医院就诊。

齐鲁中医药研究泉城医院是国家重点中医药科研基地之一,自1986年起,组成了以  
详情请登陆官方网站查询: www.qlyy120.cn

国内知名专家靳成荷教授为首的专家队伍,根据口腔溃疡、扁平苔癣、白塞氏病的发病机理,并在长期的临床实践中,精选出几十位名贵中草药,研制出新型纯中药【口腔收敛胶囊】,该药以可喜的治疗效果获国家药品监督管理局的认可并获准上市。【口腔收敛胶囊】截止2008年4月30日,治愈患者已突破30000例,已让众多患者重拾信心,恢复健康幸福生活。【口腔收敛胶囊】在对治疗口臭、复发性口腔溃疡、扁平苔癣、白塞氏病等急慢性口腔黏膜疾病具有独特的疗效。

省医保定点单位 新农合定点单位  
或咨询: 0531-88926999 专家QQ: 541091304

我国第一个在线虫生物防治领域获得农药“三证”、具有自主知识产权的高新技术产品

## “厚孢轮枝菌”——防治线虫用效果说话!

“厚孢轮枝菌”又名线虫必克,是一种安全、高效的绿色环保型农药,是国家微生物发酵工程重点实验室防治线虫新发明。产品发明人:云南大学副校长张克勤教授;该产品获得国家科技进步二等奖,通过全国大面积的推广应用而受到种植户一致好评。谁先买谁受益,谁先用谁受益。

“厚孢轮枝菌”产品机理:将产品施入土壤,即迅速萌发食线虫菌,并大量萌发、繁殖;食线虫菌丝刺破线虫的卵及线虫,杀死线虫达到防治线虫目的,同时对各种地下害虫有驱避作用。

“厚孢轮枝菌”使用方法:  
1、移苗时,在苗穴及苗周围每亩只需2.5kg“厚孢轮枝菌”产品,与掺有少量有机肥

的细土,拌匀施入盖土2厘米即可  
2、如果苗已移栽,可在苗根周围挖小沟施入(具体用法同上)效果也会非常好  
农药登记证: PD20070381  
生产企业: 云南陆酶制剂有限公司  
“厚孢轮枝菌”(线虫必克),由农村大众报独家代理邮购业务。  
现征集线虫重病大棚,“厚孢轮枝菌”用效果说话。截止日期8月31日。  
咨询电话: 0531-85193348 13245309308  
QQ: 522511547  
邮局汇款通讯地址: 济南市泺源大街6号山东新闻大厦16层农村大众报 张秀玲 邮编: 250014  
也可将款汇至邮政储蓄卡  
账号: 6221884510005668590 户名: 张秀玲